



У ГОЛОМЕННОЙ СТОРОЖКИ

№ 3
НОЯБРЬ
2004 г.

В гневе никакое дело не решай и разговор прекращай. Под влиянием гнева всегда грешишь и скажешь неправильно и после будешь сожалеть.

Схиизум. Иоанн (Алексеев)

Надо любить всякого человека, видя в нем образ Божий, несмотря на пороки его. Нельзя холодностью отстранять от себя людей.

Преп. Никон Оптинский

Новости

5 ноября. В день памяти священномученика Владимира Амбарцумова, настоятеля нашего храма с 1930 по 1931 годы, клириками нашего храма иереем Михаилом Михайловым, иереем Сергием Сидоровым, иереем Михаилом Немноновым и диаконом Николаем Фатеевым была совершена праздничная Божественная Литургия. Памятный день святого, земная жизнь которого была тесно связана с храмом, является еще одним престольным праздником храма. Ведь угодник Божий, вкладывавший все силы в благоустройство храма и в заботу о спасении душ прихожан, не оставит своих попечений и по смерти, вознося еще более усердные молитвы о храме и приходе перед престолом Божиим.

8 ноября. Состоялась поездка воскресной школы в Николо-Угрешский ставропигиальный мужской монастырь, один из древнейших монастырей в центре России. Монастырь был основан в 1380 году по повелению Святого Благоверного князя Димитрия Донского на месте чудесного явления ему иконы святителя и чудотворца Николая, в благодарность Богу за победу русского воинства на Куликовом поле. На протяжении многих веков обитель являлась одним из духовных центров России, неся просвещение народу, оказывая милосердие страждущим и нуждающимся. Священноархимандритом монастыря является

Патриарх Московский и всея Руси Алексий. Принимал маленьких паломников проректор семинарии игумен Иоанн. Дети с восторгом вспоминают как величественный храм со многими святынями, так и монастырское хозяйство - гусей и уток!

14 ноября. В Москву прибыла представительная делегация Сербии во главе с Патриархом Сербским Павлом и президентом Сербии Борисом Тадичем. Одним из встречающих делегацию был клирик нашего храма иерей Димитрий Туркин.

14 ноября. На канале Московский Север, в программе "Духовные беседы", выступал настоятель нашего храма иерей Михаил Михайлов. Программа была посвящена нелегкому делу восстановления храмов. Был показан репортаж о храме свт. Иннокентия в Бескудниково, возводимого нашим приходом.

21 ноября. В день памяти святого архистратига Михаила и всех небесных сил бесплотных радость прихожан нашего храма была двойная - это день Ангела настоятеля нашего храма иерея Михаила Михайлова и иерея Михаила Немнонова. Этот день очень важен для нашего прихода, поскольку, по слову о.Михаила Немнонова, это один из немногих дней, который собирает под своды нашего храма многих верующих из других храмов, духовных чад, братьев и сестер, которые не могут регулярно посещать наш храм. На службе и после нее прозвучало много теплых

В этом номере:

Новости 1 стр.

Легко ли физику быть верующим? 1 и 2 стр.
иерей Сергей Сидоров

Житие священномученика Василия Надеждина 2 и 3 стр.
настоятеля нашего храма с 1921 по 1929 годы

Архитектор Федор Осипович Шехтель 3 стр.
об авторе проекта нашего храма

Как Св. Владимир Русь крестил? 4 стр.
диакон Николай Фатеев

слов поздравления. О. Сергей Сидоров и о.Михаил Немнонов рассказали о сложности служения настоятеля храма, о том количестве ежедневных проблем, которые должен решать настоятель, оставаясь всегда при этом радостным и внимательным к каждому прихожанину, а о.Николай Фатеев напомнил и о силе благодати, дарованной священнику Спасителем, укрепляющей и помогающей.

26 ноября. В Первом Московском Кадетском Корпусе состоялось венчание заместителя командира корпуса полковника Ковыркина Всеволода Ивановича и его супруги Клавдии Васильевны. Таинство совершил настоятель нашего храма иерей Михаил Михайлов. 29 ноября супруги отметят свою золотую свадьбу.

Легко ли физику быть верующим?

иерей Сергей Сидоров

Долгожданное летнее солнце, воскресный перезвон. Недалеко от храма на парковой скамеечке расположились пенсионеры. Общительная пожилая женщина рассказывает, что прихожанами этого храма стали ее дочка и зять,

оба - научные сотрудники, физики.

Верующие физики? Такое разве бывает? - перебил ее человек в очках.

А вот ответьте мне на вопрос: Может ли Бог изобрести камень, который не может поднять Сам?

Не знаю почему, но мне с грустью вспомнилась пора диспутов пятилетки "безбожия". Стало жаль, этого уверенного в себе материалиста, искренне верующего в то, что познание законов фи-

зики приводит к отрицанию всего нематериального.

Человек может многое. Созданный по подобию Божию, он призван к сотворчеству: познание мира приближает к Творцу. Но кумир современной цивилизации иногда может обернуться тираном, у которого большая часть человечества в рабстве, на первый взгляд сладостном и добровольном.

продолжение на стр. 2

Продолжение, начало на стр. 1

Некоторые плоды “прогресса” уже на лицо: дефицит времени, спокойного человеческого общения, усталость, отсутствие духовной жизни. Не все полезно человеку, и то, что отнимает большую часть жизни на зарабатывание, может стать губительным. Но и это не все. Любое новое изобретение в физике, новая технология могут использоваться в новом смертоносном оружии. Легко ли быть физиком?

На земле создано более 80-ти типов ядерного оружия. К концу 20-го столетия мы накопим столько “припасов”, что американцы могли бы 15 раз уничтожить земной шар, а наша страна 9 раз.

Житие священномученика Василия Надеждина *настоятеля нашего храма с 1921 по 1929 годы*

Продолжение, начало в №2

В начале 1918 года Василий Федорович был помолвлен с дочерью певца Большого театра Сергея Алексеевича Борисоглебского Еленой Сергеевной. «С одной стороны, писал он, для меня так невыразимо приятно сознавать, что у меня нет и не может быть никакой иной любви и привязанности, как только к тебе. С другой стороны, я вполне сознаю, что недостойн тебя, и не стою тебя, и не знаю, когда установится между нами равновесие. Кажется мне, что ты больше обогатила меня своим «невестием», чем я тебя своим «жениховством». В последние дни Страстной седмицы он делился своими душевными переживаниями: «Как грустно мне слышать твой тихий, усталый голос и подозревать за ним... непраздничное настроение. Надеюсь, что не будет этого в Светлые дни Пасхи. Что бы ни было они должны быть для нас всегда светлыми, всегда радостными. Сегодня плащаница возвратила мне Христа моего, Которого я так боюсь всегда терять из сердца, из души, а последнее теперь так часто угрожает... Теряется и губится душа в житейской суматохе; если бы ты знала, как это я теперь почувствовал на своем горьком опыте. Блажен воистину, яже избрал и приял еси, Господи, и, конечно, память их с в род и род, а не с шумом мимоидет...»

С установлением советской власти в России наступили времена гонений на веру и Церковь. «У Церкви отнято все имущество буквально, писал Василий Федорович невесте в начале сентября, храмы с утварью по особому соглашению будут передаваться Совдепом приходским общинам в бесплатное, бессрочное пользование. Закон Божий окончательно изгнан из школы, и все духовные школы закрыты; никому не разрешается учить и учиться в школах религии до восемнадцатилетнего возраста,

С другой стороны, ядерное оружие, явилось той силой, которая сдерживала вселенского агрессора, предотвратила развязывание 3 мировой войны.

...Часто думается, что человека к вере подталкивает чудо, что-то необыкновенное. Но разве гармоничность мира, устроенного по познаваемым человеческим умом законам не является чудом? Есть различные способы служить Богу - молиться, петь, писать иконы, совершать богослужения. Но можно служить Богу, познавая Его через сотворенный Им мир.

Непосредственное общение со специалистами ядерного центра показывает, что многие из них жаждут молитвы, духовного общения. Не слу-

за исключением богословских школ... Академии не то закрыты, не то нет...

Мне больно и жутко не за себя, не за тебя... но за многих русских людей, губящих свои души...

«Борьба за душу человеческую», сказал Луначарский. Нет, не борьба, но только стихийное антихристово душегубительство и несть изымаей».

После Успенского поста возобновились занятия в академии. Учение доставляло Василию Федоровичу большую радость, он чувствовал себя «как рыба в воде». Весной 1919 года, на пятой неделе Великого поста, Московская духовная академия была закрыта. В Москве свирепствовал голод и эпидемия сыпного тифа. Чтобы поддержать овдовевшую сестру Екатерину с тремя малолетними сыновьями, Василий Федорович уехал с нею в Пензенскую губернию, в село Никольский Поим, к своему другу священнику Иоанну Козлову. Там он устроился в местную гимназию учителем математики.

С начала 1919 года в России повсеместно вскрывались и изымались мощи угодников Божиих. Великим постом было получено известие о поругании святых мощей в Воронеже, и 23 марта в проповеди отец Иоанн обличал эти действия властей.

В апреле Василий Федорович приехал в Москву и 27-го, в Фомино воскресенье, обвенчался с Еленой Сергеевной. После венчания он с женою возвратился в село, где жил и учительствовал до 1921 года. В эти годы, самоотвержено трудясь, неся тяготы и скорби своих близких, он укреплялся духом и созрел для служения своей будущей пастве. После кончины сестры Анны, также жившей в Поиме на его попечении, Василий получил письмо от отца: «Бедный наш мальчик, как много жизненных осложнений свалилось на твою милую головку! Утешаюсь мыслю, что, может быть, Господь Бог испытует Своего избранника. А все-таки, не смотря ни на какие личные невзгоды и напасти, следует спешить делать добро».

Для завершения образования Василий

чаино, что они трудятся в одном из главных религиозных центров России - Сарове - обители преподобного Серафима Саровского.

Легко ли стать физику верующим? Да. Достаточно попытаться наряду с профессиональным вопросом “как?” поставить вопрос “почему?”. Например по словам митрополита Вениамина (Федченкова), неверующие стали таковыми не потому, что были учеными, а наоборот по своей малоученности и легкомысленности. О них сказал Св. Антоний Великий: “Неверие есть легкомысленная дерзость”. Легко ли физику быть верующим? Да. Гораздо труднее жить без Бога.

Иерей Сергей Сидоров.

Федорович в июле 1920 года приехал в Москву; экзамены выпускники академии сдавали на квартире отца Владимира Страхова. В марте 1921 года будущий пастырь переехал ближе к Москве и устроился счетоводом в Построечном управлении узкоколейки Орехово-Зуево. Вскоре вместе с Еленой Сергеевной и сыном Даниилом он поселился у тестя в Петровско-Разумовском.

3 июля 1921 года, в Неделю Всех святых, в земле Российской просиявших, Василий Федорович был рукоположен святым Патриархом Тихоном в диакона, а 7 июля, в праздник Рождества Иоанна Предтечи, в иерея к храму Святителя и чудотворца Николая у Соломенной Сторожки*.

Никольский храм был построен усердием офицеров расквартированной здесь 675-й пешей Тульской дружины по проекту архитектора Федора Шехтеля и освящен епископом Можайским Дмитрием (Добросердовым) в 1916 году. Он располагался на земле Сельскохозяйственного института и был приписан к институтской Петропавловской церкви. После революции церковь была закрыта, как и все храмы при учебных заведениях, и ее прихожане перешли в Никольский храм.

Приход Соломенной Сторожки в основном составляла научная интеллигенция, жители поселка при Сельскохозяйственном институте. Группа профессоров института обратилась к отцу Василию с просьбой заняться христианским просвещением их детей, и батюшка, многие годы сознательно готовившийся к пастырской деятельности, с радостью принял это предложение. Он сумел привлечь к участию в богослужении приходскую молодежь, из которой составился прекрасный церковный хор; вел с духовными детьми беседы об основах православного вероучения; посещал с ними концерты классической музыки, разбирал литературные произведения. Просветительской деятельностью среди молодежи занимались по его благословению и некоторые члены общины.

продолжение на стр. 3

Продолжение, начало на странице 2.

Обязанности пастыря, заботы о духовных детях отец Василий ставил выше всего. Характерен следующий эпизод. В январе 1927 года в семье Надеждиных родился сын Сергей. Елена Сергеевна, находившаяся в клинике, ожидала прихода батюшки, но на этот день был назначен доклад Николая Степановича Педашенко о первых веках христианства, на котором отцу Василию необходимо было присутствовать, и он попросил навестить мамушку Сергея Алексеевича Никитина (впоследствии епископа Стефана). «Я не могу никому позволить вмешиваться в мою пастырскую деятельность, которая у меня всегда будет на первом плане, писал он. Ты это знаешь и понимаешь меня, а потому и не будешь осуждать меня или сердиться на меня как жена моя».

В 1920-е годы в доме Клушанцевых на Михалковской улице была устроена своего рода начальная школа для небольшой группы детей прихожан Никольского храма, в которой отец Василий преподавал Закон Божий и общеобразо-

вательные предметы.

Всегда носивший в душе радость о Господе, он имел особый дар сообщать ее своей пастве. Прихожане вспоминают, что крестный ход в день Святой Пасхи начинался с того, что батюшка выходил из царских врат и запевал: «Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небесах...» За ним стихиру подхватывал весь храм.

За год до ареста у отца Василия началось обострение туберкулеза, и ему пришлось уехать на лечение в Башкирию. По его просьбе в храме у Соломенной Сторожки в это время служил священномученик Владимир Амбарцумов (†1937)**.

В Башкирии он сблизился с местными священниками, Иоанном и Сергием. Письма, которые батюшка присылал своим духовным детям, они читали все вместе, вслух. «Служат здесь хорошо, писал он. Уставнее нашего. Это очень приятно, когда духовенство на высоте...»

Местный архиерей обязал священников всякое таинство предварять объяснительным поучением... Вот это правильно,

а мы еще не додумались до этого...

Стоял и вспоминал мою церковку. Как-то у вас там все?»

По возвращении домой, 28 октября 1929 года, отец Василий был арестован и помещен в Бутырскую тюрьму. При обыске он сумел передать мамушке письмо, обнаружение которого могло повлечь за собою арест его духовного чада. 1 ноября на допросе заключенный дал следующие «показания по существу дела»:

«Что касается степени моей политической грамотности, то я совершенно теряюсь при политике в жизни. Я, например, разбирал в свое время трактат Данте «De monarchia» принимаю или, вернее, мог бы принять его стройную систему: помазанника Божия на престоле, возглавляющего нацию, и т. д. Но практика монархизма меня отталкивает....»

По материалам журнала «Календарь» номер 2 февраль 2002г.

Продолжение в следующем номере.

Архитектор Франс (Федор) Осипович Шехтель

Очерк об авторе проекта нашего храма.

Когда войны располагавшейся в нашем районе 675 Тульской пешей дивизии в разгар первой мировой войны выступили с инициативой - построить в парке Дубки церковь, то проектировать ее пригласили известнейшего архитектора, академика Ф.О. Шехтеля. Зодчий с энтузиазмом взялся за дело и в кратчайшее время храм был спроектирован и построен. Рекордным темпам создания храма в немалой мере способствовал рост национального самосознания в этот период и, очевидно, переход архитектора в 1915 году в православную веру (под именем Федор).

Ф.О. Шехтель родился 7 августа 1859 в семье известных саратовских немцев-колонистов, выходцев из Баварии. Окончив саратовскую гимназию, он поступил в МУВЖЗ, где смог проучиться только один год. Дело в том, что семья будущего академика архитектуры вложила все свое состояние в сибирские золотые прииски и потерпела крах. Матери Ф.О. Шехтеля пришлось поступить на должность экономки к П.М. Третьякову в его московский дом в Лаврушенском переулке. Фактически свое образование он получил в практической работе, работая помощником у архитектора А.С. Каминского (зятя П.М. Третьякова) преподавателя Московского училища живописи, ваяния и зодчества, который принял активное участие в судьбе будущего зодчего.

Сдав в 1894 году экзамен на производство строительных работ (для этого

Шехтель представил в аттестационную комиссию Техническо-строительного комитета проект особняка З.Г. Морозовой на Спиридоновке ныне дом приемов МИДа), архитектор начал работать самостоятельно. Важнейшим и даже поворотным стал для Ф.О. Шехтеля заказ на строительство особняка богатейшего московского купца С.Г. Морозова, который он получил в 1893 году (за год до сдачи экзамена прим. автора). Будущий владелец, выбрав проект молодого архитектора в английском викторианском стиле, предоставил ему неограниченные финансовые возможности. Работа над этим заказом, Ф.О. Шехтель первым из архитекторов привлек к оформлению особняка еще малоизвестного художника М.А. Врубеля. В этой прославившей его работе зодчий проявил себя мастером сложных художественных композиций, связавшим восприятие архитектурных решений на нескольких уровнях. Здесь же родился еще один характерный прием автора он намеренно укрупнил детали и максимально увеличил высоту потолков (нередко в его помещениях высота значительно превышала длину и ширину), что придавало зданию преувеличенную монументальность.

Великолепный рисовальщик, с легкостью переходивший с одной архитектурной стилистики к другой, он всегда следовал за изменчивой модой. Начав свою карьеру с работ в русском стиле, он быстро перешел на популярный в то время стиль викторианской готики. В начале 1900-х годов им было построено несколько особняков в стиле модерн, ставших классикой этого направления. С угасанием интереса к модерну обратился к протофункционализму, затем к

неоклассицизму.

Ф.О. Шехтель в 1901 году был удостоен звания академика Академии художеств, стал членом Московского архитектурного общества. С 1906 по 1922 год - бессменный председатель МАО, почетный член Общества британских архитекторов, архитектурных обществ Рима, Вены, Парижа, Берлина и др. В послереволюционное время с 1921 по 1923 годах он возглавлял архитектурно-технический совет Комитета по строительству государственных сооружений, был председателем художественно-технической комиссии при НТО ВСНХ, преподавал. Именно в это время им была предпринята попытка спасения Храма Святителя Николая от разрушения. Ф.О. Шехтель выступил в строительной комиссии с предложениями об изменении внутренней отделки Храма и об объявлении церкви заповедной "ввиду ценных древних образов и несомненного интереса". Однако эти планы архитектору не удалось реализовать. Ф.О. Шехтель скончался в 1926 году и был похоронен на Ваганьковском кладбище.

ЛИТЕРАТУРА

1. Вайнтрауб Л.Р. и др. - Храмы северного округа М., Старая Басманная, 1997.
2. Нащекина М. Сто архитекторов московского модерна М., Изд-во "Жираф", 2000.
3. Северный округ Москвы М., Энциклопедия Российских деревень, 1997.
4. Из истории немцев в Москве архитектурный путеводитель, сб. по заказу Посольства ФРГ и ГМА им. Щусева, М., 2003.

Стрижков Виктор Андреевич

Как Св. Владимир Русь крестил?

Ныне многие на этот вопрос отвечают просто: Русь была крещена огнем и мечом. И сегодня вместе с этими людьми хотелось бы разобраться в этих суждениях, так ли это было. Мог ли Св. Владимир так жестоко обойтись со своим народом в столь важном вопросе выбора веры.

Первое на что нам следует обратить внимание, это на состояние души, которое было у новопросвещенного князя в 988 году, когда и он сам крестился и Русь крестил. Обратившись от идолов ко Христу князь повелел возить по городу подводы с милостыней и раздавать ее нищим, даже в темнице он повелел разносить ее. Разумев просветленными очами своей души истинного Бога, он увидел в каждом своем подданном образ Божий, увидел в нем душу бессмертную, и, боясь за нее, запретил казнить смертью преступников, подлежащих такому наказанию. За это он даже получил выговор от Киевского Митрополита. Ведь видя безнаказанность преступников, другие бы стали на их путь и душегубы могли бы почувствовать себя безнаказанно. Такое умирительное состояние св. князя ни как не согласуется с мнением об огне и мече.

Во вторых, обратим внимание на взаимоотношение князей и народа в это время. Князь был лицом приглашенным на это служение. Его прадед Рюрик был зван делегацией от славянских племен взять над ними власть, а не силою своею он над ними княжил. Так же Св. Владимир как убили его деда, мужа Св. Ольги, князя Игоря, когда тот пошел к древлянам за данью. Получив обычную дань, Игорь с малой дружиной вернулся к городу Искоростель, чтобы взять дань лично для себя и своей дружины. Но жители города посоветовавшись со своим князем Малом, убили его, дабы в будущем киевские князья не обирали их сверх обычного. И помня об этом, князь креститель понимал чем могло окончиться насилие над совестью своего народа. Эти причины уже ясно показывают невозможность насильственных мер, о которых многие заявляют как о святой истине.

А теперь мы докажем древнейшее утверждение Церкви о том, что люди с радостью шли ко Днепру, и говорили если князь с боярами принял веру христианскую, то и мы за ними с радостью пойдём.

В начале мы обратим внимание на то, что выбор свой князь делал вместе со всеми правящими кругами города дружиной, боярами и старцами. Он доложил им о делегациях приходивших в Киев и склонявших князя принять свою веру. Тогда решено было послать делегацию из десяти мужей, добрых и смысленых, для личного ознакомления с этими верами. Ходили они к волжским болгарам, немцам и грекам. И возвратившись они рассказывали как в тех странах Богу служат. Тогда все высокое собрание - дружина, бояре и старцы стали уговаривать князя принять православную веру. Но в этом участвовало высшее сословие, скажут нам, а где же простой народ?

Здесь мы обратим внимание на одно событие это корсунский поход. Он был устроен в 988 году, незадолго до крещения Руси. Зачем же понадобилась Св. Владимиру эта греческая колония в Крыму. Во первых, чтобы не обращаться к греческим царям с просьбой, как сделала это его бабка Ольга и ожидала в Константинополе пол года, когда ее крестят, но чтобы сами цари просили его креститься. Взяв город Корсунь, Владимир потребовал себе в жены их сестру - царевну Анну, в противном случае он грозил придти к стенам самой византийской столицы. Тем же ничего не оставалось делать, как просить князя язычника, принять православие, ведь нельзя же христианам жениться на язычниках. И Владимир по просьбе греческих царей крестился в Корсуне перед свадьбой с царевной Анной. Как мы видим, князь не унижился ни в глазах своих воинов, ни в глазах народа, сделав снисхождение византийским царям. И главное для чего был нужен этот поход триумф. Ведь Корсунь был сразу же отдан грекам, как вено за невесту. А вот триумф был необходим перед таким важным делом, как крещение Руси. При возвращении войск в Киев был устроен торжественный вход. В начале шли хоругвеносцы, несли кресты и св.

мощи, затем шло духовенство, отправленное с царевной, и потом шел князь с царевной Анной, его дружина и все войско. Народ с ликованием встречал своего победителя, его новую жену и воинов. Победа над Византийской империей, сильнейшей в то время, воспринималась всеми как национальное торжество, как великий триумф, а главный виновник этого кн. Владимир был для них национальным героем, любимым князем. Мог ли народ ослушаться его призыва ко крещению? Несомненно то утверждение, что все киевляне с радостью шли к днепровской купели принимать крещение от мала до велика.

Теперь хочется сказать о расправе над новгородцами, которую чаще всего приводят в доказательство теории "огня и меча". Вскоре после крещения киевлян, в Новгород, был послан дядя великого князя Добрыня и митрополит Михаил. Новгородцы же взбунтовались и не пустили княжеских послов, сказав, что они и здесь, как в Киеве, хотят низвергнуть их богов. Тогда был предпринят штурм войсками князя, город был побежден и новгородцы просили Добрыню, чтобы тот не мстил им казнями, а они в благодарности ему всем городом крестятся. Но позвольте, ведь их силою заставили только подчиниться власти князя, а не креститься. Здесь на лицо мятеж Великого Новгорода, который подавил Добрыня, с войсками князя, а побежденные, зная чем умиловать Добрыню сделали ему такое предложение. Здесь насилие применялось не для принуждения ко крещению, а для утверждения политического единства страны.

Можно спорить конечно, прав ли был Св. князь Владимир делая такой выбор, можно приводить разные доводы против крещения. Но сама история нашего государства, живущего более тысячи лет, и практически все это время в союзе с православием, показывает, что прав был тогда св. князь и премудро устроил свою страну напутствовав ее в историческое плавание столь верным помощником Православной Церковью.

Диакон Николай Фатеев, преподаватель Перевинской Духовной семинарии.

Помогите детям!

Дети - сироты, лежащие в детской больнице №7, нуждаются в уходе (помыть, покормить, погулять). Звонить по тел.: **391-11-03** (после 21ч.)
8-903-256-0683 (в любое время)
Мария.

Объявление.

Дорогие братья и сестры! В нашем храме воссоздается иконостас. Если Вы закажете икону в иконостас, Ваше имя и имена Ваших близких будут написаны на обратной, обращенной в алтарь, стороне иконы.

Дорогие братья и сестры!
Эту газету нельзя использовать в хозяйственных нуждах.
Если Вы прочли ее - передайте другому! Спаси Вас Господь!

Адрес храма:
г. Москва 125422
ул. Ивановская, владение 1
м. "Тимирязевская" парк "Дубки"

телефон: 977 99 31
e-mail: rpc-hram@dubki.ru
info@agios-nicolos.ru
www: http://agios-nicolos.ru

